SOLUTII

Problema 1.
Solutie. a) Din datele problemei, putem scrie :
a_b+c
E 14 14a = 2b+ 2c 14a—2b—2c=0
+
5 = Cl 1a < <1lb=5c+5 < {—5a+11b—5¢=0. Din primele doua ecuatii,
Tc=9a+9b —9a-9b+7c=0
c_a+b
9 7

reducem termenii care il contin pe c :
14a—-2b—-2c=0 98a—14b—-14c=0
(=
—9a-9b+7c=0 —18a—18b+14c=0

deci, a=2 si b=135, acestea fiind cele mai mici numere naturale nenule, care verifica
egalitatea. Din una din ecuatiile care-1 contin pe ¢, deducem ¢ =9.

= 80a—-32b=0 < S5a=2b,

b) Fie x, numarul initial. Din datele problemei deducem ca p # 0 si, in plus :

2
X(I+L)=al; X(1+L](1—Lj=a2; X(1+L] ( —L]=1152 (1) si
100 100 100 100 100
2
x( —Lj:bl; x(1+ P ](1— P ]:bz; x(1+ij(1—i] =768
100 100 100 100 100

Impartind egalititile (1) si (2), membru cu membru, obtinem :

p
1+-2 2
100 1152 50 giapoi x| 1422 ] [1=22]=1152 e x=1000.
_p 768 100 100
100
Problema 2.

Solutie. a) 2007*""' = (8¢ —-1)*" =85s—-1=8t+7
b) Orice numar Intreg are una din formele : 8k,8k 1,8k +2,8k 3,8k +4
Patratul sdu este de forma 8/,8/+1,8/+4
_ Oricum am alege patratele din membrul stang al ecuatiei nu obtinem un numér de forma 87+7 .
Inseamna ca ecuatia nu are solutii in Z
Problema 3.
Solutie. Fie F e (CA astfel ca [CF]=[CB] Avem:m(«BFC)=380", m(«<xDAC)=80" = AD || BF
deci [AF]=[BD] (1)
De asemenea in AAFB avem m(<XFAB)=50"si m(«<FBA)=50" =[AF]=[FB](2)
Din (1) si (2) avem ca:[BD]=[FB]=[EC].
Construim AFBM echilateral cu M € int(ACFB).
(CM este bisectoarea unghiului <C si avem m(<xBCM)=10° si [FB]=[MB]=[EC].Avem de
asemenea m(XMBC)=20°.
[BM ]=[EC]
Avem: ABMC =ACEB{<MBC =<ECB(LU.L)=> m(XEBC)=10" = m(<BEA)=30" fiind unghi
[BC]=[BC]
exterior ABEC .



